

# 俄邊境設導彈 威脅反制美歐

## 疑不滿奧巴馬 俄女主播直播豎中指



梅德韋傑夫講話態度強硬。法新社

美國於歐洲建立導彈防禦系統引起俄羅斯強烈不滿，俄總統梅德韋傑夫前日警告，俄將在歐邊境部署導彈系統，對美國及北約採取一系列反制措施。美國亦以強硬態度回應，稱導彈只是針對伊朗，對俄羅斯不構成威脅，聲稱「絕不改變」美國於歐洲的導彈防禦部署方案。

梅德韋傑夫表示，俄羅斯將立即在俄西部與波蘭及立陶宛接壤的加里寧格勒，部署射程達500公里的「伊斯坎德爾」導彈系統，又表示措施對等、有效且花費不多。他稱若美國堅持部署導彈防禦系統，俄國還可能於鄰近格魯吉亞及土耳其的南部部署現代化攻擊武器，以確保推毀美國反導系統的火力。

### 倘關係惡化 將退出裁軍條約

梅氏威脅稱，若情況惡化，俄將退出俄美核裁軍條約及停止裁軍和軍備控制領域的行動，強調美國及北約的反導系統部署越來越快，並未表現欲與俄建立真正戰略夥伴關係的意願。

美國國家安全委員會發言人菲托爾重申，美方已通過多重渠道向俄羅斯官員表明，反導系統旨在防衛伊朗等「流氓」國家的導彈威脅，系統「不會且不可能威脅俄戰略威懾力量」。然而他語氣強硬地表示，美方「絕不會限制或改變任何於歐洲的部署方案」。

### 分析：梅氏強硬 為爭選票

分析指俄羅斯現在明顯認為若情況拖延下去，將更無法遏制美反導系統部署，因此前所未有地威脅部署各種武器，向美國及北約發出嚴厲警告。有輿論指梅德韋傑夫態度強硬，目的是於明年3月的總統大選中爭取更多選民支持。法新社/美聯社/路透社



俄國試射導彈。資料圖片

俄羅斯一位著名新聞女主播最近在直播新聞提到美國總統奧巴馬的名字時，突然豎起中指做出侮辱手勢，引起各方嘩然。有人揣測這名女主播以為鏡頭已切换到新聞畫面，才會做出這不雅舉動，宣洩對奧巴馬的不滿。電視台昨日已解僱女主播。報導稱，俄羅斯民營電視台REN TV女主播利馬諾娃(見圖)當時正播報亞太經合組織(APEC)會議的新聞，她讀出桌上的新聞稿，說到俄國總統梅德韋傑夫將接任APEC輪值主席，但當她報道這個職務原由奧巴馬擔任時，她突然揚起手臂，然後豎起中指。《每日郵報》

# 美零售商家睇淡黑色星期五

## 劈價搶攻購物季 「佔領者」顛全球罷買

美國昨日踏入全年最主要假期之一的感恩節，不少民眾摩拳擦掌，準備與親友享用火雞後，於今日「黑色星期五」大減價日搶購超低價商品，部分人更已提前數天開始排隊。沃爾瑪及玩具反斗城等大型連鎖店計劃昨晚搶先開店，冀增加銷售額，但受到美國經濟不景及外圍環境不明朗影響，零售商普遍顯得審慎，預料假期生意「還可以」。

對美國零售商而言，黑色星期五是聖誕消費旺季的起點，也是一年中營業額轉虧為盈的關鍵日子。不少商店「大打折扣」，希望吸引更多買家，有商家直言昨、今兩日是聖誕節的試金石，若銷情不理想，意味整季生意「凍過水」。

### 生意或僅升1.6%

美國全國零售聯盟預料，今年黑色星期五顧客將較去年增加10%至1.52億人，銷售額升2.8%，但有調查顯示大部分零售商較保守，預期銷售額僅升1.6%。商家歷年大多於黑色星期五當天清晨4時左右開店，但為吸引更多消費者光顧，不少零售商計劃今年提前至凌晨零時開店，沃爾瑪及玩具反斗城更分別於當地時間昨晚9時及10時率先迎客。

「黑色星期五」訂為「全球罷買日」，呼籲民眾拒絕光顧大企業，支持小商戶。在西雅圖、塔科馬及埃弗里特等多個華盛頓州城市，有示威者發起「佔領沃爾瑪」運動，抗議大財團壟斷及盡盡油水，有團體發起交換舊物品活動，希望民眾重新思考消費目的，避免助長消費主義。這場「佔領感恩節」運動是「佔領聖誕節」大規模示威前奏，活動將持續至下月25日。

### 駕車遊料創新高

美國民眾也趁感恩節長假期出外旅遊或探望家人，美國汽車協會預料約3,820萬人駕車旅行80公里以上，是自2007年衰退開始以來最高；美國航空運輸協會預計約有2,320萬人選乘國內外航班出遊。

路透社/美聯社/《紐約每日新聞》/《巴倫周刊》



經濟不明朗，美國零售商對感恩節銷售額保持審慎。圖為美國民眾在超市購物。資料圖片



奧巴馬(右)帶同兩名女兒參與赦免火雞。

路透社

## 奧巴馬特赦火雞 乘機轟國會

感恩節前夕，美國總統奧巴馬按照傳統，在「自由」與「和平」的火雞，其間他不忘借機揶揄近期國會兩黨爭持，法令不通的僵局，笑言赦免火雞是他目前少數能繞過國會審議、獨自作出的決定之一。

奧巴馬帶同兩名女兒，在白宫後門共同主持年度火雞赦免儀式，兩隻火雞在明尼蘇達州一個農場飼養，由美國火雞協會主席親自挑選，並授予4名高中生照料，火雞的名字則是由當地學生在網站中選出。大難不死的火雞

之後將到國父華盛頓的故居公開展覽，退休終老。

兩隻火雞同為19周歲，重45磅，奧巴馬表示，牠們為了迎接赦免的大日子，已接受過噪音與閃光燈疲勞轟炸的特訓。

奧巴馬在儀式上開玩笑說，最近簽署不少無須國會同意的行政命令，赦免火雞也是其中一項。

他笑道：「大家都無法繼續等待赦免火雞，否則牠們便會與薯仔及餡料等變成桌上佳餚。」

法新社/美聯社

## 「賺錢天堂」不再 華人慳儉過節

感恩節和聖誕節的步伐到來，意味著2011年已邁入年尾。問及美國加州矽谷的華裔民眾將如何度過今年感恩節？多數華裔似乎都有一個共識：過一個勤儉保守的感恩節。

### 憂經濟不出遊 趁平入貨

陸太太全家來自台灣，自己從事房地產，丈夫經營進出口貿易。她說全家今年的過節策略是「一動不如一靜」，原因是經濟前景令人擔憂。他們沒打算外出旅遊，最可能是在今天黑色星期五到附近店舖買些打折必需品，「『現金至上』是我們全家在今年感恩節達成的共識。」

來自南京的矽谷工程師曹先生說：「感恩節的溫馨氣氛好像越來越不容易營造：經濟蕭條、物價飛漲、開銷增加，賺錢更難……除了在家裡請太太燒幾個可口佳餚，喝上幾杯好酒，也僅僅如此而已。」

來自北京的錢先生回美與家人團聚，給自己放一個長假，所以早就計劃全家出遠門到拉斯維加斯過感恩節。

錢先生笑稱：「中國現在經濟發展日新月異，是一片熱土。美國現在不是賺錢的天堂，而是度假和花錢的天堂。」

年輕人在百思買店外紮營。美聯社



## 消費吉日 商家虧轉盈

### 話你知

「黑色星期五」指的是美國感恩節過後的星期五。關於黑色星期五的來歷，據說是從這一天開始，零售商開始轉虧為盈，賬上的赤字變成了黑色。

原來多年來，零售商也會在這一以巨額折扣出售商品，吸引消費者購物；加上聖誕節將至，民眾常常利用這個機會購買聖誕禮物，令零售商的生意額激增。

英國廣播公司



### 大胃婦10分鐘掃清火雞

42歲的美國「黑寡婦」湯馬斯(圖右)，體重不到50公斤，但她日前於紐約時代廣場舉行的火雞全球大胃王比賽中，創下10分鐘內吃清1隻重2.3公斤火雞的紀錄，擊敗其他男性對手，贏得1,581美元(約1.23萬港元)獎金，技驚四座！

不少民眾趁感恩節買平貨。資料圖片



軍隊在路障後戒備。

美聯社

## 埃軍政府失民心 穆斯林兄弟會得勢

埃及反軍政府示威昨日踏入第6日，示威者與警方達成協議後，雙方衝突暫緩，但示威者仍留守開羅解放廣場，軍方則為有示威群眾死亡致歉。鑑於局勢不穩，有消息指內政部長埃薩維建議押後下周一的大選。無論如何，隨著軍政府大失民心，政治力量日盛的穆斯林兄弟會可望乘時而起，成為國會一大勢力。

埃及警民雙方連日爆發流血衝突，造成最少40人死亡、逾2,000人傷，數萬名民眾前晚湧向解放廣場和平

示威，表達對執政武裝部隊最高委員會暴力手段的不滿，並拒絕接受軍政府提出就其去留舉行公投的建議。

### 標普降本幣評級

評級機構標準普爾昨日宣布將埃及長期外匯及本幣主權評級，由BB-調低至B+，前景列為負面，勢進一步打擊埃及持續不振的經濟。法新社/美聯社/路透社

## 日東北6級連環地震

日本福島縣外海及北海道南部，昨日早晚先後發生兩次黎克特制6級及6.1級地震，其中晚上在北海道的地震，導致北海道部分地區約3,000戶人家停電，但沒有造成任何傷亡。

北海道的地震發生於當地時間昨晚7時25分，震央位於北海道浦河海域，震源深度約30公里，並無引發海嘯，北海道、青森和岩手縣均有強烈震感。另外，較早前地震則發生於昨日清晨3時24分，震源深度40公里，東京等地感受到震動。美聯社/新華社